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Introducció 

Tipologia 
 

Any de creació  

La majoria de companyies té menys de deu anys d’antiguitat, la més antiga que ha contestat és de l'any 

86, té doncs més de trenta anys de recorregut.  
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Localització 

La majoria de companyies que han respost a l’enquesta resideixen a la Província de Barcelona.  

 

 

Pel que fa a la procedència dels integrants de les companyies catalanes que han respost l’enquesta, la 

majoria provenen de Catalunya. I menys d’un 10% de fora d’Europa.  
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Professionalització 

Estructura 

La majoria de companyies facturen a través d’una altra estructura, i aproximadament un 10% no tenen 

cap tipus de forma jurídica. Per altra banda les companyies amb estructura tendeixen a ser Autònoms o 

Associacions. 
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Tasques professionalitzades 

Les tasques més professionalitzades on es paga a algú per efectuar-les són el Disseny de Llum, so i 

distribució.  La que menys la seguretat. 

 

Producció 19.44% 

Distribució (venda de bolos) 55.56% 

Comunicació (mitjans 8.33% 

Gestió de subvencions 22.22% 

Gestió econòmica de la companyia 27.78% 

Vestuari i escenografia 50.00% 

Disseny de llum i so 58.33% 

Web 50.00% 

Disseny gràfic 44.44% 

Seguretat 5.56% 

 

Un 43% de les companyies tenen personal tècnic, mentre que només un 30% el tenen de 

gestió.  
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Dedicació  

Només un 10% dels enquestats declaren només treballar en l’exhibició dels seus espectacles, la resta fan 

sobretot tallers i altres feines no relacionades amb l’Art.  

 
Tallers 78.38% 

Altres arts 21.62% 

Organització de festivals 16.22% 

Altres feines 35.14% 

No 10.81% 

 

 

Eines digitals 

La majoria de companyies utilitzen el Whatsapp 

com a eina digital d’organització 

 

 

 

 

 

Segons els barems de la del Departament de cultura, un 78% de les companyies enquestades són 

professionals.  
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Disciplines 

 
Les disciplines més utilitzades són el pallasso i els aeris.  
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Actuacions 

Més del 50% de les actuacions es fan a Catalunya, prop d’un 36% a fora de l’Estat Espanyol.  També hem 

observat un augment de les actuacións a Taquilla o gorra.  

 

 

Fires 

Pel que fa a l’efectivitat de les fires, hem demanat quants espectacles havien estat contractats a través de 

les fires. Els resultats són que més d’un 65% de les cies no varen aconseguir cap contracte i només un 9% 

en varen aconseguir més de 3. A sota teniu com es van repartir les contractacions en les diferents fires, 

sent Trapezi la més efectiva i Manresa la que menys. Altres fires com Alcoi o Ieper també han donat 

resultats a les companyies catalanes.    
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Sostenibilitat 

Medi Ambient 

Els resultats ens demostren un alt interès 

en àmbits com el respecte al medi 

ambient on més de tres quartes parts de 

les companyies, afirmen tenir-ho en 

compte en les seves activitats. Sobretot 

pel que fa al transport, l’aigua i el material. 

Hi ha dues companyies que tenen temes 

ecològics en els seus espectacles.  

 

 

Presa de decisions 

 

Més d’un 85% de les companyies de 

circ, tenen una estructura horitzontal pel 

que fa a la presa de decisions. Que 

s’articulen en forma assemblees i 

reunions. Això és degut al caràcter del 

sector i també al fet que la gran majoria 

de companyies tenen un nombre molt 

reduït d’integrants.  
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Gènere 

Més d’un 65% tenen en compte qüestions de 

gènere, ja sigui en la dramatúrgia com l’estructura. 

Tot i això les companyies amb més facturació 

continuen tenint un percentatge molt més elevat 

d’homes que les que tenen menys facturació.  

 

La paritat de les companyies enquestades és d’un 60-

40% 
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Impacte econòmic 

L’impacte econòmic de les companyies xoca amb el poc finançament públic que obtenen 

 

Any Suma enquestats Estimació 90 cies Variació 

2012 1,380,827€ 3,883,577€  

2013 1,471,928€ 3,784,957€ -2.61% 

2014 1,388,558€ 3,786,977€ 0.05% 

2015 1,872,083€ 5,265,233€ 28.08% 

2016 1,292,120€ 4,845,451€ -8.66% 

2017 1,399,586€ 5,248,448€ 7.68% 

 

 

Caixet mitjà declarat €1,621.66 

Caixet mitjà calculat €1,484.51 

Facturació mitjana per 

treballador €14,805.86 
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Repartiment de caixets calculats 

 

 

 

Repartiment caixets declarats 
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Nombre d'artistes Mitjana Actuacions Mitjana facturació Facturació/components 

1 36.92 €27,073.60 €27,073.60 

2 52 €41,254.38 €20,627.19 

3 50.5 €47,128.25 €15,709.42 

4 25.25 €785.00 €196.25 

6 37 €227,481.50 €37,913.58 

13 49 €154,554.00 €11,888.77 
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Principals problemàtiques  

Les companyies han valorat de 0 a 10 les principals problemàtiques, sent les més greus l’excessiva 

burocratització en els tràmits i qüestions de precarietat. Per altra banda les menys greus són la manca de 

llocs per a entrenar o crear.  
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A part d’aquestes problemàtiques, s’ha denunciat la insensibilitat de les administracions envers la 

maternitat i la gestió de les famílies per part dels i les artistes.  
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